
推動全學期實習具體成效之研究 

研究結果 
 

1. 相較於沒有實習的學生而言，僅參加學期實習和同時參加暑期實習和學期實習的學生畢業

之後比較快找到第 1 份工作，對提升畢業生的就業率有幫助。 

2. 相較於沒有實習的學生而言，僅參加暑期實習的學生畢業之後工作的平均每月收入比較低。 

3. 暑期實習滿意度越高的學生，畢業之後越快找到第 1 份工作。 

4. 學期實習總分越高的學生，畢業之後工作的整體滿意度也越高。 

5. 學生畢業後的「工作整體滿意度」，無法由實習組合、畢業學年度和畢業學院來解釋。 

6. 暑期實習總分、學期實習總分、暑期實習滿意度、學期實習滿意度等研究變數對「工作平

均每月收入」都沒有顯著的影響，亦即都無法解釋「工作平均每月收入」的高低。 

7. 不論是人設學院、工程學院或管理學院，「約 1 個月內找到工作」的畢業生學生人數最多。 

8. 不論是有沒有參與實習，都是「約 1 個月內找到工作」的畢業生學生人數最多。 

9. 人設學院和管理學院畢業生的工作平均每月收入以「約新臺幣 28,001 元至 31,000 元」的學

生最多，工程學院的畢業生則是「約新臺幣 31,001 元至 34,000 元」的學生最多。 

10. 有參與實習的學生和沒有參與實習的學生，工作平均每月收入都一樣是以「約新臺幣 28,001

元至 31,000 元」的人數最多。 

11. 人設學院畢業學生專業能力與工作所要求的相符程度，「符合」的學生最多、「普通」的學

生次之，工程學院和管理學院畢業學生專業能力與工作所要求的相符程度，則都是「普通」

的學生最多、「符合」的學生次之。 

12. 有實習的畢業生，專業能力與工作所要求的相符程度以「符合」的學生最多、「普通」的學

生次之，沒有實習的畢業生，專業能力與工作所要求的相符程度則是以「普通」的學生最

多、「符合」的學生次之。 

13. 不論人設學院、工程學院還是管理學院畢業學生，工作內容大部份都不需要具備專業證照，

尤其是人設學院，高達 80.65%的畢業學生工作內容不需要具備專業證照。 

14. 不論參與實習與否，畢業學生的工作內容大部份都不需要具備專業證照，不需要的比例高

達 67%~71%之間。 

15. 不論人設學院(61.55%)、工程學院(59.35%)還是管理學院(60.23%)畢業學生，工作的整體滿

意度大部分學生都是滿意或非常滿意。 



16. 有參與實習的學生和沒有參與實習的學生工作整體滿意度都差不多，都比 60%稍高一些。 

17. 認為工作內容與原就讀系所專業訓練課程相符的學生人數比例，人設學院僅 34.18%、工程

學院(45.2%)和管理學院(40.37%)則都超過 40%。 

18. 有參與實習的學生認為工作內容與原就讀系所專業訓練課程相符的學生人數比例為

43.79%，沒有參與實習的學生認為工作內容與原就讀系所專業訓練課程相符的學生人數比

例為 37.39%。 


